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СТАТИСТИКА НА ОКОЛНАТА СРЕДА В ОБЛАСТ СЛИВЕН ПРЕЗ 2019 ГОДИНА 

 

1. Дълготрайни материални активи с екологично предназначение 

 

Дълготрайните материални активи с екологично предназначение (ДМА - ЕП) са част от общите 

дълготрайни материални активи в страната. Придобитите, излезлите от употреба и наличните в края на 

отчетната година дълготрайни материални активи с екологично предназначение са дадени по отчетна 

стойност. Те се разпределят по направления за околната среда - за отпадъчни води, опазване на въздуха, 

почвата и подпочвените води, биологичното разнообразие и защитените територии и обекти, ловни и 

рибни стопански мероприятия, за третиране на отпадъци, шум и други. 

В края на 2019 г. общата стойност на наличните дълготрайни материални активи с екологично 

предназначение в страната е 9889.8 млн. лв., а в област Сливен е 46.5 млн. лева. Спрямо 2018 г. 

стойността на ДМА – ЕП се увеличава с 8.5%. 

 

Фиг. 1. Наличност на дълготрайни материални активи с екологично предназначение в област 

Сливен за периода 2010 – 2019 година 

 

 
 

2. Използвана питейна вода от домакинствата 

 

През 2019 г. количеството на използваната вода от домакинствата в страната е 99 л/чов./ден, а в 

област Сливен е 69 л/чов./ден. Потреблението на питейна вода от домакинствата през 2019 г. намалява 

с 1 л/чов./ден спрямо предходната година. 
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Фиг.2. Използвана от домакинствата питейна вода от общественото водоснабдяване средно на 

човек в област Сливен за периода 2010 – 2019 година 
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Методологични бележки 

 

Целта на статистическото изследване е да се осигури информация за наличността и движението 

на дълготрайните материални активи с екологично предназначение (ДМА - ЕП). 

Дълготрайните материални активи с екологично предназначение (ДМА - ЕП) включват: 

- съоръжения, инсталации и оборудване, необходими за опазване и възстановяване на околната 

среда по направления (за отпадъчните води, въздуха, земята, обезвреждането на отпадъци, защитата от 

шума); 

- апаратура за мониторинг и контрол. 

Дълготрайните материални активи с екологично предназначение не включват оборудването за 

опазване на чистотата на въздуха и намаляване на шума и вибрациите в работните помещения, т.е. 

дейностите за охрана на труда. ДМА - ЕП са част от общите дълготрайни материални активи в 

страната. 

Данните за потреблението на питейна вода от домакинствата и селищата с услуги по 

водоснабдяване, канализация и пречистване са резултат от статистическото изследване 

„Водоснабдяване и канализация”, обхващащо изчерпателно ВиК дружествата.  
Подробни данни по конкретните изследвания могат да бъдат намерени в рубриката „Околна 

среда“ на интернет страницата на НСИ: http://www.nsi.bg. 

 

http://www.nsi.bg/

